琼海博鳌一韩国仁川国际航线开通

本报博鳌12月30日电(海南日报全媒体记者陈子仪通讯员刘娟) 12月30日下午,由韩国仁川起飞的RF887航班平稳降落在琼海博鳌国际机场(以下简称博鳌机场),标志着 博鳌机场第二条国际客运定期航线正式开通。

据了解,琼海博鳌⇔韩国仁川国际航线由韩国可依航空运营,每周一、周四执飞。周一航班北京时间12:10

从仁川起飞,15:40到达琼海;随后16:40从琼海起飞,于北京时间21:50抵达仁川。周四航班北京时间16:40从仁川起飞,20:10到达琼海;随后21:10从琼海起飞,于北京时间次日凌

晨2:15抵达仁川

新航线的开通,为两地的经贸交流及人文互动提供了新的机遇。从仁川出发,只需几个小时便能抵达琼海,感受这里的椰林和海风;反之,琼海的

旅客亦可启程前往仁川领略韩国都市 的时尚魅力。

未来,博鳌机场将继续拓展国际 航线网络,加快打造国际化的交通枢 纽,为海南自贸港发展注入新动力。

环岛高速大坡互通立交改建工程通车

本报石碌12月30日电(海南日报全媒体记者曹马志 刘阳秀)12月30日,海南日报全媒体记者从省交通投资控股有限公司获悉,由该公司投资建设的G98环岛高速公路大坡互通立交改建工程项目目前已建成通车。

G98环岛高速公路大坡互通立交改建工程是 昌江黎族自治县接入全省高速公路网的重要交通 节点。该项目于2023年6月1日开工,总投资约 3.66亿元,路线全长4.25公里,其中主线长2.09 公里,被交道长度2.16公里。目前,路基、路面、 桥梁、机电、交安、养护工区等均已按时保质完工。

为了彰显景观特色,项目邀请专业的设计团队,专门制定园林景观提升方案,结合地域实际,优先选择本土树种,通过合理的设计搭配布局,营造靓丽的风景线。据统计,该项目将在互通的绿化地块陆续种植300多棵木棉树。

据了解,项目建成通车后,实现了昌江县城 以及棋子湾大道与环岛高速之间的交通转换,提 升环岛旅游公路、昌江县城与棋子湾景区及高铁 站的交通联系,带动区域经济和社会发展。

→ G98环岛高速公路大坡互通立交改建工程建成通车。图为道路现场。

海南日报全媒体记者 刘阳秀 摄



"琼崖号"盾构机在琼西北供水工程投用

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员王琦)12月30日,"琼崖号"盾构机在海南琼西北供水工程雅星南干支渠施工现场投用。随着盾构机的刀盘缓缓转动,该项目正式迈入盾构施工阶段。

据悉,使用盾构机施工,是一种高度机械化和自动化的施工方法。与传统"钻爆法"相比,盾构机不但提升了

施工效率,而且能更好保障施工环境安全。

"琼崖号"盾构机直径2.5米、长 150米,是海南在水利项目施工中投 用的首台盾构机,将用于雅星南干支 渠1.4公里隧洞掘进。

为确保盾构机顺利投用,项目团 队在地质勘探、始发井建设、设备调 试、人员培训等环节均进行精心策划 和严格把关。项目负责人表示,项目组织了专业的地质勘查队伍,对沿线地层进行详细勘察,为盾构机的选型和施工参数设定提供精确依据。经过数月的努力,高标准完成了始发井的建设和盾构机的组装调试工作,并对全体施工人员进行多轮次的专业技术培训和安全演练,确保参建人员熟悉施工流程和应急处置措施。

"琼崖号"盾构机不仅能加快项目施工速度,且能通过激光导向系统精确控制隧道开挖线型,从而减少土方量,减弱对环境的影响;在盾壳的保护下进行施工,也可避免施工过程中的坍塌等安全事故,确保隧洞穿越G225国道和海南西环铁路货线期间的运营安全。

琼西北供水工程是"十四五"规划

重点推进建设的国家水网骨干工程, 也是国务院确定的150项重大水利工程之一,由海南省水利电力集团有限公司负责建设管理。该项目主要为续建松涛西灌区,构建琼西北水资源配置体系,解决农业灌溉和城乡综合用水问题,保障儋州及白沙区域内生活和城乡工业用水安全,项目计划于2025年底完工。

屯昌主动破解一批集资房、房改房等不动产登记历史遗留问题 化解"登记难"解民"心头忧"

■ 海南日报全媒体记者 曾毓慧

"时隔这么多年,终于把这套房子登记到我名下了,一家人的心里也踏实了。"近日,在屯昌县屯城镇昌盛南路46号居民小区,业主李女士感慨地说。

据悉,该小区为屯昌县原国税局、 地税局职工住宅区,至今,这两个小区 已有30余户陆续领到不动产权证,标 志着屯昌主动出击,破解全县集资房、 房改房等政策性住宅类项目"登记难" 等历史遗留问题"首战告捷"。 这两个小区均为20世纪90年代 末由单位集资建房,在分散登记时期, 由于土地权利登记在单位名下等历史 遗留原因,导致单位职工无法办理不 动产权登记。

"每一户,都只持有房屋产权证,没有土地使用证,就不能'两证合一'办理不动产登记证,房产也就没法合法上市交易。"屯昌县不动产登记中心负责人薄田宜介绍,由于这类问题关乎着众多业主的切身利益,屯昌有关部门主动靠前、全面摸排,深入研

究县域内涉及群众切身利益的"登记难"问题

屯昌县自然资源和规划局统计数据显示,2022年以来,屯昌多部门联合相继化解伟业氧立方、美林湖国际社区、万兴壹号、海南中部综合农产品交易市场共计4个不动产历史遗留问题项目,累计解决了约2700户民众"办证难"问题。随后,该县集思广益,力求尽快解决全县集资房、房改房等政策性住宅类项目"登记难"历史遗留

今年以来,屯昌有关部门主动靠前服务,加强联动,收集整理相关登记材料,对接测绘单位,提供相关技术指导,积极实行登记"零收费"和推行继承具结服务。自今年11月中旬起,已陆续为原国税局、地税局居民小区其中半数以上业主顺利换发了不动产权证。

"11月26日办理房产继承登记,仅仅2天后,就拿到了不动产权证。" 拿到这本盼了数年的证,李女士等业 主脸上难掩喜悦之情。

业上海 所之间。 屯昌县政府有关负责人介绍,将 针对不动产"登记难"新排查出的问题,按照"梳理一个、推进一个、成熟一个、化解一个"的原则,以点带面,一事一议进行解决。将强化主动靠前服务,统筹、协调、会同各相关职能部门加快落实问题整改,形成任务分工明确、责任落实到位、上下联动、齐抓共管的工作机制,全力解决全县不动产登记历史遗留问题,高效化解群众"急难愁盼"问题,不断提高群众的满意度和幸福感。

(本报屯城12月30日电)

新闻发布_

《海南自由贸易港进境环境安全准入管理若干规定》明年1月1日起施行

本报海口12月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)12月30日,海南省新闻办公室在海口举办"海南自贸港政策解读"系列主题新闻发布会(第二十五场),对将于2025年1月1日起正式施行的《海南自由贸易港进境环境安全准人管理若干规定》(以下简称《规定》)进行解读。

据发布会介绍,3年多来,海南保 税维修业务快速发展。今年前三季 度,海南保税维修货值达251.9亿元, 较去年同期增长4.6倍。从行业上 看,海南以航空业保税维修为主。同 时,再制造产品进口和暂时进境修理 两项试点均已落地实施,带动海南新 业态的形成和发展。

针对货物、物品人境带来的环境 安全风险、入境运输工具本身及其携 带物的环境污染风险、新业态可能带 来固体废物非法人境的风险、《规定》 综合现有法律法规制度要求,提出了 针对货物、物品及运输工具环境安全 准人相关的条款。

据介绍、《规定》是全国首部关于 进境环境安全准人管理方面的立法, 采取"小切口"立法形式,共23条,从 适用范围、部门职责、进境环境安全 监管要求和能力建设等方面进行制 度设计。

《规定》明确了环境安全准人管

理的适用范围和相关部门职责。明确了对进境的货物、物品进行的环境安全监管措施。明确了进境运输工具的环境安全监管。明确了保税检测、保税维修、保税再制造3种新业态涉及的环境安全监管要求。并进一步明确了能力建设方面的具体要求。

省人大常委会法工委相关负责人表示,《规定》的出台,体现了海南

自由贸易港实行最严格生态环境保护制度的原则性要求,既是建立健全生态环境风险防控体系的重要组成部分,也是防控风险、确保海南自由贸易港建设平稳安全有序的重要支撑。《规定》立法过程中坚持问题导向,聚焦应对进境环境安全潜在风险;坚持严格管理,完善进境环境安全管理体制机制;坚持立法创新,弥

补保税新业态生态环保监管空白。

我省开展今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治 **筑牢安全生产防护网**

本报海口12月30日讯(海南日报全媒体记者周晓梦)12月30日,海南日报全媒体记者从海南省今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治暨岁末年初安全防范新闻发布会上获悉,我省从今年12月初至明年3月底开展今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治,筑牢安全生产"防护网"。社会公众如发现事故隐患或

者安全生产违法行为,可通过4种渠

道进行安全生产举报,共同守护良好安全环境。

4种举报渠道包括:拨打举报电话"12350"或"12345";登录"应急管理部安全生产举报"微信小程序;登录"应急管理部安全生产举报系统"网站;通过信函等其他方式向负有安全生产监督管理职责的部门举报。举报重大生产安全事故隐患或安全生产违法行为,经查证属实的,

将按《海南省安全生产举报奖励实施办法》相关规定给予奖励。

大排查大整治与已经部署开展的其他专项整治有机结合、一体推进。针对今冬明春安全生产、火灾形势和防灾减灾救灾工作规律特点,全面加强交通运输、渔业船舶、消防等重点行业领域安全隐患排查整治,推进安全生产治本攻坚、低温寒冷灾害防范、森林火灾重大隐患

治理等9个方面重点工作,共34项具体任务。

下一步,省安委办将会同省防 减救灾办、省消安委办组成3个综 合检查组,省公安、交通运输、海事、 农业农村、旅文等部门组成若干个 专项检查组,在大排查大整治期间 不定期开展暗访检查,确保工作取 得实效。

此外,记者还从新闻发布会上获

悉,春节临近,我省正持续抓好烟花爆竹管理工作,做到既不一禁了之,也不一放任之,多措并举确保燃放安全。

"春节临近,烟花爆竹已进入销售旺季,我省大部分市县已按规定颁发了烟花爆竹零售许可证。希望广大群众到合法经营的零售店(点)购买合规的烟花爆竹,并到当地政府允许的地点安全燃放。"省应急管理厅副厅长李京波表示。

省纪委印发《通知》要求

持之以恒正风肃纪确保元旦、春节期间风清气正

本报海口12月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)2025年元旦、春节将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持续推进正风肃纪,坚决防止"四风"问题反弹回潮,营造风清气正的节日氛围,省纪委印发了《关于持之以恒正风肃纪确保元旦、春节期间风清气正的通知》。

通知指出,全省各级纪检监察机关要提高政 治站位,扛牢监督责任。要认真学习贯彻习近平 总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的 重要讲话中关于作风建设的指示要求,从坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治高 度,督促各级党组织切实扛牢作风建设主体责 任,层层传导压力、压实责任,对节日期间防治 "四风"工作早部署、早安排,做到提醒在前、防 范在先。要督促推动各级党组织和领导干部特 别是"一把手"发挥"头雁效应",带头抵制歪风 邪气,自觉弘扬新风正气,发挥示范引领作用, 以"关键少数"带动"绝大多数"。要坚持以人民 为中心的发展思想,坚持监督、监管同向发力, 紧盯困难群体救助、市场保供稳价、保障群众出 行、安全生产、农民工工资发放等年终岁末重点 工作加强监督,督促各级党委和政府抓好"米袋 子""菜篮子"等民生保障,抓好物资、能源等保 供工作,深入开展安全生产大检查,深入整治群 众身边的不正之风和腐败问题,用心用情用力解 决好人民群众急难愁盼问题。

通知要求,全省各级纪检监察机关要把握工 作重点,重拳纠治"四风"。要准确把握"四风"问 题规律,紧盯"四风"问题新表现、新动向,贯通市 场监管、公安等职能部门,通过专项检查、暗访抽 查、交叉互查等方式,组织开展全方位立体式多轮 次监督检查,同时运用好"监督一张网",进一步整 合监督力量,织密"线上+线下"监督网络,精准发 现并靶向整治节日期间易发多发的"违规吃喝" "违规收送礼品礼金"等奢靡之风、享乐主义问 题。要重拳纠治年终总结、考核等工作中随意向 基层派任务要材料、督检考过多过滥等增加基层 负担的形式主义、官僚主义问题。要始终保持严 的基调、严的措施、严的氛围,对节日期间歪风邪 气露头就打、对顶风违纪行为严查快处、对隐藏在 不正之风背后的利益交换、请托办事、权钱交易等 腐败问题深挖细查,深化"风腐"同查同治,一体整 饬不正之风、惩治腐败,驰而不息推进作风建设。

通知明确,全省各级纪检监察机关要强化教 育引导,弘扬新风正气。要加强对广大党员干部 特别是各级领导干部的党件教育、纪律教育、警示 教育,引导其知敬畏、存戒惧、守底线。要坚持党 性党风党纪一起抓,准确把握"四风"问题地区性 行业性、阶段性特点,将惩治威慑、完善制度、教育 引导贯通起来,抓住普遍发生、反复出现的节日 "四风"问题,督促有关地方、单位做深做实"以案 三促"。要深入推进新时代廉洁文化建设,把加强 作风与推进廉洁文化建设、传承节日传统文化贯 通起来,绵绵用力,成风化俗,推动广大党员干部 带头勤俭文明过节,自觉反对讲排场、比阔气、攀 比炫富、奢侈浪费等不良习气,把中央八项规定的 铁规矩内化为日用而不觉的言行准则。广大纪检 监察干部要带头纠"四风"树新风,坚持更高的标 准、更严的要求、更实的作风,做落实中央八项规 定精神的表率和模范,以实际行动维护纪检监察 干部良好形象,助推节日风清气正。

中海油01地块项目塔楼 完成外框钢构封顶

本报海口12月30日讯(海南日报全媒体记者党朝峰)12月30日上午,塔吊缓缓地将最后一根钢梁吊上省重点项目中海油深海能源开发总指挥部基地项目01地块T1-1塔楼,标志着该项目158.1米主体塔楼外框钢构封顶。

该项目位于海口市秀英区,是中化学建设(海南)有限公司与中国海洋石油集团有限公司、中建钢构股份有限公司3家央企首次联手打造的深海能源南海开发指挥基地项目。

项目总建筑面积17.5万平方米,建筑高度158.1米,采用钢管混凝土柱钢梁—钢筋混凝土核心筒结构。钢结构施工范围包括2栋塔楼和1座裙房,总用钢量1.92万吨。

中建钢构股份有限公司现场负责人介绍,项目在今年9月遭受了超强台风"摩羯"侵袭,影响了工期。为追进度,该项目施工团队细化计划任务到天,在12月份实现单月安装完成9个结构层的施工速度,平均3天一层,最终提前原合同工期1天完成主体塔楼的钢结构封顶,有力保障了工程整体交付的节点要求。

洋浦2万吨电池级氢氧化锂项目将于近期投料试生产

本报讯(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员 符润彩)目前,位于洋浦的星之海2万吨电池级氢 氧化锂项目正在开展调试收尾工作,预计将于近

据了解,总投资10.56亿元的2万吨电池级氢氧化锂项目,是儋州洋浦首个为新能源汽车锂电池生产提供原材料的项目,也是我省上市公司海南矿业股份有限公司在"铁矿石+油气"之外,正着力打造的第三个主赛道项目。

项目建成后,将成为儋州洋浦在新能源材料领域发展的重大突破。该项目还将充分利用海南自贸港两头在外模式加工免税政策,把握住新能源汽车产业高速发展的契机,提升市场竞争力,助力中国企业走向国际市场。